

# “斗牛士”一剑刺穿“葡萄”

□本报综合消息

夺冠大热门西班牙队在南非世界杯最后一场1/8决赛中凭借头号射手比利亚的“一剑封喉”，以1:0击败强大的葡萄牙队进入8强，在夺冠之路上又前行了重要一步。

## 哈维获得当场最佳

这场伊比利亚半岛的德比之战是世界杯两大技术流豪门的强强对决。下半场助攻比利亚打进全场比赛唯一进球的哈维，在赛后被国际足联评为全场最佳球员。

两队上一次交锋是在6年前的欧洲杯小组赛中，当时西班牙队在以0:1落败后被淘汰出局。6年前，哈维没能出场，但本场比赛后，他得偿所愿，帮助球队报了一箭之仇。

这场比赛是哈维代表西班牙国家队出场的第91场比赛。他在赛后说：“我们今天踢得很好，这是团队的胜利，我们按照自己想要的方式去比赛，也踢得很轻松，尤其在下半场，我们更好地控制住比赛，耐心地寻找机会。”

哈维表示，在下半场比利亚的进球打开局面后，西班牙队踢得非常顺畅，基本可以自如地控球和享受足球的快乐。他说：“总之，今天我们踢得比葡萄牙好。”

## 博斯克：我们赢得不容易

西班牙队主教练博斯克在赛后说：“今晚的比赛非常激烈，我们在大多数时间控制了比赛，上半场尽管在部分时间西班牙踢得不好，但在下半场，西班牙队表现非常出色，制造了不少威胁。不过葡萄牙队的防守很坚固，我们赢得也不容易。”

博斯克表示，在比赛下半场用高中锋略伦特换下托雷斯是因为觉得后者在场上跑动太多，需要让他休息下，换上新生力量来冲击对手，而换上略伦特之后他的战术并没

有变化。

博斯克说，球队的组织核心哈维今天在场上的位置显得有点靠后，偏于防守，以前他更习惯于在更靠近球门的位置上出现。博斯克称赞了几名平时不太受媒体关注的中场球员的表现，比如拉莫斯、布斯克茨和卡普德维拉，还有阿隆索，他说：“阿隆索在场上经常不引人注意，但是今天他做了非常伟大的工作。”

## 奎罗斯：对手配得上胜利

葡萄牙队主帅奎罗斯则在赛后的新闻发布会上坦承，西班牙创造了比本队更好的得分机会：“虽然有点悲哀，但我想说他们应该赢球。”

奎罗斯说，西班牙在传球上效率更高，我们更多的是希望通过反击来制造机会，我们也创造出一些，只是没有得分。

葡萄牙队在比赛的最后几分钟也大举压上，给西班牙制造了压力，对此奎罗斯表示，他们显示出了求胜的决心和勇气，只是想赢真的是很难。

## 葡萄牙败在统帅？

□新浪

遇上西班牙队，葡萄牙队出局虽然可惜，但并不意外。很多人认为，在场上拼杀的球员们都很努力，理应受到责难的只有一个人——主帅奎罗斯。

其实，两队在在上半场各有攻势。但在关键时刻，两名主教练的临场指挥能力决定了

比赛的走势：第59分钟，博斯克换上中锋略伦特，而奎罗斯则换下中锋阿尔梅达。赛后复盘时，专家纷纷指出，西班牙队的换人增加了对葡萄牙队中卫的压力和牵制，给其他人制造出更多空当，可谓“制胜一招”。而奎罗斯的这次换人却是自损战斗力，因为阿尔梅达此前给边路队友提供了传中的支点，西班牙队中卫在应付他时十分吃力。果然，4

分钟后，比利亚破门得分，葡萄牙队再无机会翻盘。

其实，奎罗斯对葡萄牙足球的贡献是有目共睹的：他率领该国U20青年队时成绩斐然，还发掘出鲁伊·科斯塔、菲戈、平托、拜亚等“黄金一代”球员。但必须指出的是，作为主教练的奎罗斯，无论是在俱乐部，还是在国家队，都没有令人信服的表现。

## 托雷斯让位略伦特？

□晚综

托雷斯又一次让人失望了。对葡萄牙的比赛，“金童”非但没有取得进球，而且和之前的比赛一样浪费了几次机会。西班牙某媒体甚至打出“托雷斯的信用已经耗尽”的标题。

从表现来看，托雷斯确实无法让人满意，他的跑位、接球、过人、射门都存在问题，而且显得自信心不足。赛后，在各媒体的评分中，托雷斯又是最低的。相比之下，替补他上场的略伦特，却在有限的时间内表现抢眼。事实证明，当1.95米的略伦特取代托雷斯后，葡萄牙队两名中后卫卡瓦略和阿尔维斯感到非

常不适应。赛后，不少评论员都认为，这次换人改变了场上的局势，为西班牙队获胜奠定了基础。

不少西班牙媒体在赛后表示，既然略伦特如此管用，博斯克可以考虑把目前尚未打出状态的托雷斯换掉。对于西班牙队下面的对手来说，或许拥有高中锋的西班牙门将更难对付。

## 门将眼泪让C罗汗颜

□大刘

“我请求大家不要无事生非。事实上并没有发生什么状况。现在我不想再多说什么，因为我已经没办法连续说上3句话。”在赛后接受采访时，陷入悲伤之中的C罗已是泣不成声。

而在终场哨响起后，葡萄牙队有一名球员当即便坐在地上痛哭失声，任凭队友几次劝说拉拽也不愿起身。他就是葡萄牙门将爱德华多。这名来自葡超布拉加队的27岁球员，是葡萄牙队本场发挥最出色的球员。

开场不到1分钟，爱德华多就扑出了托雷斯左路的劲射。两分钟后，比利亚的弧线射门又被他扑出。下



球队出局，C罗伤心。

半场，西班牙队在换上略伦特后掀起进攻狂潮，爱德华多接连挡出略伦特的近距离头球攻门和拉莫斯的劲射。而比利亚进球时，他已经挡住了对方的第一脚射门。

其实，葡萄牙队早早打道回府，4场比赛里有3场没能进球的攻击手们理应汗颜，但爱德华多却可以昂首离开，因为本场比赛的失球，是该队在本届世界杯上的第一个也是唯一一个失球。

可以预见的是，这名直到2009年才首次代表葡萄牙队出场的门将，在世界杯后恐怕很难留在布拉加这样的小球队了。欧洲知名俱乐部里缺少优秀门将的不幸，爱德华多很可能将在今夏的转会市场上成为热门人物。



赛后坐在场上哭泣的爱德华多，是葡萄牙队本场比赛表现最好的球员。

西班牙队晋级。比利亚再次用进球帮助。